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Меры 
оказания социальной помощи 
 в МБОУ «СОШ №1 п.Гикало» 
В МБОУ «СОШ №1 п.Гикало» осуществляется  социальная поддержка обучающихся . 
Адресная  социальная поддержка оказывается детям, следующих категорий:
-дети из малообеспеченных семей;
-опекаемые и сироты;
-дети из многодетных семей;
-дети из семей группы риска;
-дети, находящиеся в социально-опасном положении;
-дети с ограниченными возможностями здоровья.
Для выявления этих категорий  в начале каждого года проводится социальное исследование всех обучающихся и составляется социальный паспорт в школе.
Детей из малообеспеченных семей в школе-15, сирота -1, опекаемых детей нет, детей, находящихся в социально-опасном положении и из семей группы риска, в школе-нет. 
Директором школы уделяется большое внимание детям из малоимущих семей, сиротам.
Каждый год к началу учебных занятий  этим детям приобретается школьная форма, учебные принадлежности. В ходе учебного процесса ребятам предоставляется бесплатное питание в столовой.
Систематически проводятся акции «Сладкая ярмарка», «Ярмарка добра» и т.п.  Целью данных мероприятий является оказание помощи малообеспеченным семьям. 

В школе функционирует проект «Чистые сердца». Целью данного проекта является посещение, общение, создание праздничного настроения детей с ОВЗ. Спонсор данного проекта- директор школы Гелаева Р.Ш.

На новый год дети из малообеспеченных семей, дети ОВЗ получают новогодние подарки с выездом Деда Мороза на дом.



Также 13 учащихся нашей школы получили помощь от Регионального общественного фонда имени Героя России Ахмат-Хаджи Кадырова, который провел масштабную благотворительную акцию «Собери ребенка в школу».
Преимущественно помощь оказана малоимущим семьям, сиротам и детям сотрудников, погибших при исполнении служебного долга. Для них закупили одежду, обувь, портфели, и школьные принадлежности. Это следующие учащиеся: Миназов Валид Б.- 9 «Б», Миназов Лом-Али Б.- 9 «Б», Аскапов Якуб Ш.- 8 «А», Аскапова Макка Ш.- 7 «Б», Литаев Турпал Х.- 8 «Б», Зайтаева Петимат Р.- 7 «Б», Зайтаев Салман Р.- 4 «В», Зайтаева Заира Р.- 8 «А», Дандиев Рустам А.- 4 «Б», Дандиева Рабия А.- 4 «В», Алиев Киши Х.- 7 «Б»,  Астамиров Ибрагим А.- 7 «Б», Зайтаев Тамерлан Р.- 2 «В».






 Зам. директора по ВР                                      Тесаев М.М.
